

# 假发“编”出好日子

## 淮滨县扶贫车间家门口助民脱贫增收

信阳消息(韩浩李鹏)5月17日,走进淮滨县固城乡出寨村鸿信发制品有限公司扶贫车间,只见工人正忙着将生产好的假发半成品装箱发货,普普通通的假发看着不起眼,可其中却蕴含着脱贫致富经。

“俺是因残致贫的贫困户,一家7口人,丈夫高血压、糖尿病,60多岁的婆婆脑梗后遗症,三个孩子都在上学,俺又患骨髓炎高位截肢,生活十分困难。现在董文的扶贫车间建在家门口,方便俺就业,我在厂里一个月也能挣2000多元,让俺脱贫有了盼头。真是感谢鸿信发制品有限公司董老板呀!”贫困户王振芳告诉笔者。

王振芳所说的河南鸿信发制品有限公司,于今年3月成立,注册资金500万元,总投资1000万元,占地30亩,带动周边12个村600余人就业,其中贫困户80名。该公司

可自主研发各类发制品100余种,原材料来源于新疆、西藏、四川、青海等牦牛养殖区,产品远销非洲、欧美地区。为了把此项目做扎实,工人基本上掌握了生产流程和技术。目前货源充足,在非洲加纳、尼日利亚、南非、坦桑尼亚等国家有实体店。

“假发扶贫车间,在增加了贫困户收入的同时,增强了贫困户脱贫致富的动力,培养了一批经济能人和技术能手,由‘输血’变为‘造血’,假发让贫困户真的脱贫了。”该县固城乡扶贫组组长说。

近年来,该县积极开展产业扶贫、就业扶贫,大力发展“一乡一业”,推行“一人一岗”。既能增加村集体收入,实现贫困户不

出门就能挣钱的愿望,又能解决企业招工难、招工贵的难题,最终实现扶产业、扶就业,达到集体强、群众富、企业赢。

“我们公司是一家集研发、生产、销售、服务为一体的专业化发制品企业,以前在海南省发展,带着带领家乡父老脱贫致富的梦想返乡创业。力争2019年实现产值6700万元,实现利税700万元,实现出口创汇1000万美元,三年内出口创汇突破3000万美元。公司计划在全县设加工点20个,达到每乡镇至少一个加工点,普通工人月工资2000元至4000元,解决贫困户和留守人员就业2000人。”河南鸿信发制品有限公司负责人董文说。

壮丽70年·奋斗新时代



近日,潢川县2019年农村敬老院消防安全培训会在白店乡第一敬老院举行。会议要求全县各敬老院要把消防安全放在重要位置,加强日常管理和消防培训,确保老人安度晚年。县消防队人员从智慧用电、消防器材使用、火灾应急处置等方面进行了讲解。随后,全体人员进行了消防器材现场操作培训。图为培训操作现场。

叶先蔚 摄

## 罗山皮影:爱国教育“新动漫”

信阳消息(熊道锋)近日,在罗山县红25军长征出发地——何家冲新时代讲习所里,突然传出一阵嗒嗒的“机枪声”,伴随着锣鼓铿锵,唢呐悠扬……

原来,为了纪念抗战胜利70周年,由河南电大主办、何家冲新时代讲习所承办的爱国教育皮影戏讲堂正在这里隆重举行,主讲人是河南省非物质文化遗产社会传承基地负责人、罗山县民间皮影艺术协会

法定代表人李世宏,来自河南电大各单位(部门)的领导以及100多位文旅学员仔细聆听了李世宏的精彩演绎。

演讲结束后,电大领导和学员饶有兴致地观欣赏了展现红25军光辉历史的现代皮影戏《七里岗突围》,表现国共合作的现代皮影戏《桂林保卫战——炸鬼子军火库》,现代抗战皮影戏《沙家浜——智斗》,传统皮影戏《西游记——刘伯

钦打虎》……学员还现场参与皮影戏互动活动,近距离接触皮影,亲自操纵影人。

推行文旅融合发展,是罗山县委宣传部今年重点推广和精心打造的新项目。为把此次活动办得既高潮迭起又接地气,李世宏提前做足了功课,他加班加点,编剧、执导了10多部现代抗战新戏,让观众在欣赏“新动漫”过程中,缅怀先烈,铭记历史!

县区  
传真



## 罗山县朱堂乡食药所 专项整治豆腐小作坊

信阳消息(王宝鑫)为进一步规范豆腐作坊生产经营,捍卫舌尖安全,罗山县朱堂乡食药所近日对辖区内豆腐作坊开展专项整治工作,确保广大群众吃上安全、放心的豆腐。

全面排查,不留死角。此次整治工作主要查看“一照两证”是否齐全,检查豆腐作坊加工生产环境,看是否存在使用霉变、腐烂大豆等不合格食品原料生产加工豆制品,是否存在超范围超限量滥用食品添加剂行为,“三防”设施是否齐全,生产场所、环境卫生是否符合规定要求。

明确职责,约谈培训。对前期检查的问题及整改标准告知作坊负责人,并结合相关法规进行培训,明确责任主体,落实法律责任,对未按要求整改的豆腐作坊一律责令停止生产,并依据相关法律法规给予处罚。

及时公开,信息透明。整治期间,集中公布辖区豆腐加工坊监督检查情况、依法取缔违法豆腐生产加工小作坊情况、行政处罚及立案情况,让群众共同监督,正面引导豆制品消费。

通过前期检查督促,朱堂乡辖区豆腐作坊生产、卫生、环境等有了全面的提升,食药所将力争长效,持续跟进。

## 商城县长竹园乡 抓好各项纪检监察工作

信阳消息(商轩)近期,商城县长竹园乡纪委为做好2019年纪检监察工作,采取“以案代训”、“督查+约谈”等措施,不断提升乡镇纪委监督执纪问责履职能力,着力抓好各项纪检监察工作。

“以案代训”,提升纪检干部监督执纪能力。该乡纪委针对一些纪检干部刚刚接手纪检工作,实践经验不足的实际,建立了纪检干部“跟案学习、以案代训”制度。由纪委书记和纪委副书记各带一队对新进的5名纪委委员进行“以案代训”活动。在具体的案件办理中因人施教、因需施教,手把手地传授审查程序、方式方法、纪律要求和审查技巧等理论知识和实践经验。达到了查办一起典型案件、培养一批纪检干部的效果。

“督查+约谈”,擦亮执纪监督的利剑。该乡纪委集中精力和时间定期不定期的深入各村、各单位开展督导检查,在加强干部的日常监督管理,严格规范党内政治生活;要把从严管党治党细化具体化,从宣传教育、作风建设、制度建设等方面,抓早、抓小、抓预防,对于履职不到位,工作抓的不实不细,出现苗头性和倾向性问题的及时进行约谈。

严格考核,压实各项工作责任。进一步细化完善《长竹园乡纪委目标管理考评方案》,明确乡纪委对各村、各单位履职尽责情况进行定期考评考核,对工作进度滞后、抓工作不实的单位和个人进行约谈提醒,督促限期整改,并根据情况进行问责,进一步传导压力,促使该乡纪检监察工作严起来、硬起来、强起来。